青年人才党支部党员王圣给孩子们上课



泸 西 县 金 马 镇

青年人才党支部凝聚新生力量

青年人才是乡村振兴的生力军。近年来,云南省大力推行青年人 才党支部建设, 以破解农村基层党组织青年党员发展难、后备干部培 养难、党员作用发挥难的"三难"问题。在泸西县金马镇,通过搭建 农村青年党员和后备干部教育、培养、选拔、使用的一体化平台,越 来越多的优秀青年不断向党组织靠拢,青年人才党员在兴产业、助脱 贫中充分发挥先锋模范作用。

工作站挂牌 凝聚青年人才

33岁的金云亮,在金马镇经营汽车修理厂已有三年,走进他的修 理厂, 青年人才工作站的牌子挂在店内最显眼的位置。"依法经营、 诚实守信、保证质量、售后无忧……牌子上写的是我对顾客的服务承 诺,时刻提醒我要说到做到。"金云亮说,今年初,他了解到金马镇 青年人才党支部正在建设镇青年人才信息库,他积极加入人才库并递 交了入党申请书。同时,申请加挂青年人才工作站的牌子,以更好地 发挥青年人才的带头作用。

金云亮的汽修厂人流众多,来此修车的人,基本都会被青年人才 工作站这个牌子所吸引,金云亮便耐心地将镇青年人才党支部推荐给 青年人。

"以前青年人才党支部都是支部找人才,现在通过在公司、店铺 和厂房加挂工作站的牌子,青年人才主动来找党支部了。"金马镇党 委副书记、镇青年人才党支部书记王永刚说,为了开阔支部发现人才 视野、拓宽青年人才主动进入的渠道,青年人才党支部除了将各村党 总支推荐的青年人才纳入人才信息库外,还把镇上有思想、敢带头的 优秀青年同步纳入进来,并培养他们成为党支部的宣传员和优秀人才 的招募员,以此来提升支部的影响力和号召力。

据王永刚介绍,目前金马镇青年人才信息库共有27人,其中正

式党员21名,预备党员2名,党外人士4 名。通过挂牌"青年人才工作站",一 大批有知识、有才干、有理想的年轻人 正积极向党组织靠拢, 为基层党组织源 源不断地输送新鲜"血液"。

提升能力 贡献青春力量

群众反映问题情绪激动要如何处 理?宣传党的相关政策时,遇到不理解 的群众该如何解释?这都是金马镇爵册 村委会副主任李云工作中经常遇到的难 题。爵册村有292名党员,平日召开"三 会一课"时,很难就管村、治村的经验 进行有针对性的学习, 但加入青年人才 党支部后,他这方面的能力得到大幅提 升。"加入青年人才党支部后,支部邀 请各村党总支书记上党课、面对面跟我 们交流、答疑解惑。"李云说,通过交 流培训, 他学到不少先进经验, 有助于 自身能力提升, 更好地为村民服务。

为破解后备干部发展难题, 金马镇 青年人才党支部一方面加强对党员的教 育管理,邀请经验丰富的党务工作者讲 述治村的理念和办法。另一方面,通过 "党支部+实训基地+企业+青年人才"的 方式,聚集各方智慧,激发青年人才回 乡创业的热情。"目前,以红河现代花 卉产业园为代表的一批高新技术企业落 户金马镇,为当地青年人才创业提供了 优势。"据王永刚介绍,党支部还会不 定期组织党员和优秀青年到企业考察学 习,寻找创业机会。

为发挥金马镇青年人才信息库中 的青年党员作用,党支部根据各行业特 点,设定了一些可执行的目标和任务。 金马镇雨龙村幼儿园有13名在园小朋友 来自建档立卡贫困户家庭, 为减轻这些 家庭的负担,青年人才党支部党员、雨 龙村幼儿园园长王圣每年给予每名入园 儿童100~200元的学费减免。"虽然能 力有限,但作为一名党员,我希望能 为脱贫攻坚贡献自己的微薄之力。" 王圣说。😩

本刊记者 王学勇 €